

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

21-27.11.2022

№ 33

В период с 21 по 27 ноября 2022 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран мира освещены 5 мероприятий в антинаркотической сфере (*Азербайджан – 1, Казахстан – 1, Россия – 1, Таджикистан – 1. По другим странам: Португалия – 1*).

В опубликованных статьях отражена информация о количестве задержанных иностранных граждан (*АР*), некоторых проблемах незаконного оборота наркотиков (*РК*), об инициативе МВД РФ по созданию сводного перечня Интернет-ресурсов (*РФ*), участии в заседании в формате ОДКБ (*РТ*), а также новых данных о рынке наркотиков в странах Восточного партнерства (*Португалия*).

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

REPORT
 ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

В ЭТОМ ГОДУ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ ЗАДЕРЖАНЫ 80 ИНОСТРАНЦЕВ



Как сообщает Report, об этом говорится в отчете Госкомиссии по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков за январь-октябрь 2022 года. Из 80 привлеченных к ответственности граждан иностранных государств 37 были гражданами Ирана, 9 - Грузии, 11 - Турции, 2 - Туркменистана, 1 - Кыргызстана, 1 - Пакистана, 2 - Украины, 1 - Мальдив и 16 - России.

Всего у иностранных граждан изъята 1 тонна 039 кг 711,593 г и 4178 таблеток различных наркотических средств и психотропных веществ, а также 16759 единиц кусов конопли. <https://report.az/ru/proisshestiya/v-etom-godu-v-azerbajdzhane-za-nezakonnyj-oborot-narkotikov-zaderzhany-80-inostrancev/>

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

DKN WORLD NEWS

СТОП – НАРКОТИКИ!



На протяжении последних лет проблема незаконного оборота наркотических средств является актуальной для нашей страны, передает Деловой Казахстан.

В сентябре текущего года под председательством прокурора области Майлыбаева А.С. проведена коллегия с участием правоохранительных и специальных

органов по вопросам борьбы с наркопреступностью, по результатам которой прокурор области поручил правоохранительным органам принять ряд мер усовершенствования методов по выявлению преступлений.

Особое внимание обращено на выявление и блокировку наркосайтов в социальных сетях и противодействию «аптечной» наркомании.

На территории Акмолинской области участились случаи продажи кодеиносодержащих препаратов без соответствующего отпуска врача. С целью повышения контроля и снижения их незаконной реализации, прокуратурой области поручено Департаментам полиции и фармацевтического контроля на постоянной основе проводить совместные рейды по пресечению подобных фактов.

Кроме того, правоохранительным и специальным органам поручено активизировать работу по повышению уровня осведомленности граждан о вреде употребления наркотических средств и предусмотренную ответственность за их оборот.

<https://dknews.kz/ru/v-strane/261568-stop-narkotiki>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



ПО ИНИЦИАТИВЕ МВД РОССИИ СОЗДАН СВОДНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ, ЗАБЛОКИРОВАННЫХ В СТРАНАХ СНГ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ НАРКОТИКОВ



«Во исполнение Решения Совета министров внутренних дел государств – участников СНГ от 8 сентября 2022 года сформирован Перечень интернет-ресурсов, заблокированных в соответствии с национальными законодательствами на территориях государств – участников СНГ в связи с незаконным распространением с их помощью наркотических средств, психотропных

веществ, их аналогов и прекурсоров.

С инициативой создания перечня на заседании Совета выступил Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир Колокольцев. Эта идея получила единогласную поддержку зарубежных коллег.

В настоящее время организован единый центр, в который партнеры из стран Содружества направляют информацию о сайтах, содействовавших наркоторговле, и по этой причине заблокированных. Эти сведения размещаются в специальном разделе официального сайта Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории государств – участников Содружества Независимых Государств (БКБОП). Адрес сервиса – <https://bkbopcis.ru/dokumenty/blocking/>, ссылка на него имеется на главной странице сайта БКБОП.

Для получения информации об интернет-ресурсе необходимо указать его полное доменное имя и ввести защитный код. При наличии сайта в перечне на экран будут выведены сведения о стране Содружества, для доступа с территории которой указанный ресурс был заблокирован.

Перечень регулярно обновляется», – сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк. <https://мвд.пф/news/item/34016724/>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



УЧАСТИЕ ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА В ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА



18 ноября 2022 года в городе Ереван Республики Армения состоялось очередное заседание Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ).

В данном заседании приняли участие руководители компетентных органов государств-членов ОДКБ: Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и представители секретариата ОДКБ.

Делегацию Таджикистана возглавлял Директор Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода.

Делегация Таджикистана приняла активное участие в обсуждении вопросов повестки дня, Директор Агентства выступил с отдельным докладом на тему «Основные тенденции наркоситуации в Республике Таджикистан в 2022 году, с учетом неспокойной ситуации в мире, и прогнози её развития».

В связи с обстоятельствами, отраженными в выступлении Директора Агентства, в Протокол заседания Совета были внесены соответствующие пункты.

В рамках данного заседания прошла встреча Директора Агентства генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода с заместителем Министра внутренних дел России, генерал-полковником полиции Храповым А.И. Стороны обсудили вопросы сотрудничества и обменялись мнениями по реализации планов совместной работы.

Также был рассмотрен процесс подписания проекта Соглашения между АКН при Президенте Республики Таджикистан и МВД Российской Федерации о сотрудничестве и оказании содействия Агентству в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на 2022-2024 годы», и было сочтено необходимым подписать его в ближайшее время.

В завершение встречи стороны выразили свою готовность к дальнейшему укреплению сотрудничества между Агентством и МВД России. <https://akn.tj/ru/2022/11/18/participation-of-the-director-of-the-agency-in-the-next-meeting-of-the-coordination-council/>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

ПОРТУГАЛИЯ

EU NEIGHBOURSEAST АГЕНТСТВО ЕС ОПУБЛИКОВАЛО НОВЫЕ ДАННЫЕ О РЫНКЕ НАРКОТИКОВ В СТРАНАХ ВОСТОЧНОГО ПАРТНЕРСТВА



Появление новых маршрутов незаконного оборота наркотиков, расширение онлайн-рынков и спектра доступных веществ – одни из главных выводов нового отчета Агентства ЕС по наркотикам (Европейский центр мониторинга наркотиков и наркозависимости /EMCDDA).

По данным агентства, регион Восточного партнерства – важный транзитный участок, через который проходят сразу несколько маршрутов незаконного оборота наркотиков.

Например, Беларусь, Молдова и Украина граничат с ЕС и находятся на северном маршруте контрабанды героина в Европу.

Между тем, страны Южного Кавказа – Армения, Азербайджан и Грузия – расположены рядом с Афганистаном, глобальным центром производства опиума и героина и недавно возникшим районом производства метамfetамина. Два основных маршрута перевозки героина из Афганистана (Балканский и Северный маршруты) оказывают влияние на эти три страны.

В докладе EMCDDA говорится о снижении употребления героина в регионе Восточного партнерства и о росте употребления синтетических опиоидов (например, «уличного» метадона), особенно в Беларуси, Молдове и Украине. Кроме того, агентство приходит к выводу, что потребление кокаина и его изъятие правоохранительными органами, по-видимому, невелики в этом районе.

«Ключевое изменение в регионе, по всей видимости – это расширение онлайн-рынков наркотиков. Эти рынки сейчас играют очень важную роль в купле-продаже наркотиков в Армении, Беларуси, Грузии, Молдове и до недавнего времени то же самое было верно и для Украины», — отмечает агентство в отчете.

Еще один вывод отчета – организованные преступные сети также участвуют в производстве синтетических наркотиков в некоторых странах региона. Сюда входит Азербайджан, где производство метамfetамина, по наблюдению агентства, увеличилось с 2018 года.

Выводы основаны на финансируемых EMCDDA исследованиях, проведенных с 2019 по 2022 годы, включая более сотни интервью, проведенных с сотрудниками таможни и службы безопасности, поставщиками медицинских услуг, исследователями, местными активистами, представителями правительства и международных организаций.

<https://euneighbourseast.eu/ru/news/latest-news/agentstvo-es-opublikovalo-novye-dannye-o-rynke-narkotikov-v-stranah-vostochnogo-partnerstva/>